

देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक - 332 | नर्मदापुरम, रविवार 9 मार्च 2025 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रुपए

नेशनल लोक अदालत में निपटे
1 हजार मामले

2

लातण्या गुप्ता: एआई और मशीन लर्निंग में एक उभरता हुआ सितारा
'धूमकपड़ी'-सुध-बुध खोकर आप लेखिका के साथ-साथ चलते हैं

4

जन सहयोग से शहर को बनाएं स्वच्छ व
व्यवस्थित

6

समाज में सकारात्मक बदलाव का
माध्यम बन रहे सामूहिक विवाह

8

सार-समाचार

चैंपियंस ट्रॉफी का फाइनल आज,
भारत-न्यूजीलैंड में होगी टक्कर

दुबई, एजेंसी। दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम पर रोहित शर्मा की अगुवाई वाली भारतीय टीम रविवार को आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में 2013 की जीत के इतिहास को दोहराने के इरादे से न्यूजीलैंड के खिलाफ मैदान पर उतरेगी।

2013 के इतिहास को दोहराने उतरेगा भारत

भारतीय टीम तीसरी बार बहुप्रतिष्ठित प्रतियोगिता के फाइनल में पहुंचे हैं जहां उन्हें मजबूत न्यूजीलैंड से मुकाबला करना है जो अपने पहले खिलाता के लिये एड़ी चोटी का जोर लगाने को तैयार है। न्यूजीलैंड विश्व क्रिकेट में लगातार एक ताकत रहा है, जिसने हाल के टूर्नामेंटों में उल्लेखनीय प्रदर्शन किया है। कप्तान रोहित शर्मा ने कहा, न्यूजीलैंड बहुत अच्छी टीम हैं। मैं उन्हें करीब से देख रहा हूँ और वे असाधारण रूप से अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। उनकी खेल शैली काबिल ए तारीफ है।

हालांकि जैसा कि इतिहास ने दिखाया है, फाइनल अप्रत्याशित हो सकते हैं। भारत इस प्रतियोगिता में प्रमुख खिलाड़ियों के असाधारण प्रदर्शन से मजबूत होकर उतरेगा। दबाव वाले मैचों में अपने कौशल के लिए प्रसिद्ध विराट कोहली ने एक बार फिर रिकॉर्ड बुक में अपना नाम दर्ज करा लिया है। केएल राहुल ने निचले क्रम में महत्वपूर्ण रन बनाए हैं। केएल राहुल ने निचले क्रम में महत्वपूर्ण रन बनाए हैं। न्यूजीलैंड की बल्लेबाजी की ताकत रचिन रवींद्र और केन विलियमसन के इर्द-गिर्द घूमती है, जिसमें ग्लेन फिलिप्स मध्य क्रम में अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। रवींद्र के सभी पांच वनडे शतक आईसीसी इवेंट्स में आए हैं। अगर वह चले तो न्यूजीलैंड भारत को एक बड़ा चुनौती पेश कर सकता है।

भारत-आयरलैंड की संयुक्त आर्थिक आयोग की स्थापना पर सहमति

डबलिन, एजेंसी। भारत और आयरलैंड ने बढ़ते द्विपक्षीय व्यापार और आर्थिक संबंधों के महत्व को स्वीकार करते हुए भारत-आयरलैंड संयुक्त आर्थिक आयोग की स्थापना पर सहमति व्यक्त की है। आयरलैंड के उप प्रधानमंत्री और विदेश मामलों, व्यापार और रक्षा मंत्री साइमन हैरिस के निमंत्रण पर भारत के विदेश मंत्री डॉ एस जयशंकर ने 06-07 मार्च 2025 तक आयरलैंड की आधिकारिक यात्रा के दौरान यह महत्वपूर्ण सहमति बनी।

मॉरीशस के राष्ट्रीय दिवस समारोह के मुख्य अतिथि होंगे मोदी

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मंगलवार को मॉरीशस की दो दिन की यात्रा पर पोर्ट लुई जाएंगे और मॉरीशस के राष्ट्रीय दिवस कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि शामिल होंगे। विदेश सचिव विक्रम मिश्री ने शनिवार को यहां एक संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री 11 और 12 मार्च 2025 को मॉरीशस की यात्रा करेंगे। 2015 के बाद से प्रधानमंत्री की यह पहली मॉरीशस यात्रा है।

दिल्ली एनसीआर में धीरे धीरे बढ़ रही गर्मी

नई दिल्ली, एजेंसी। गुलाबी ठंड के बाद एक बार फिर दिल्ली-एनसीआर में तापमान बढ़ने लगा है। लोगों को गर्मी का अहसास होने लगा है। मौसम विभाग के अनुसार, दिल्ली में 9 से 13 मार्च तक अधिकतम तापमान 31 से 35 डिग्री न्यूनतम 13 से 19 डिग्री तक रह सकता है। इस दौरान आंशिक तौर पर बादल भी छाए रह सकते हैं। स्काईमेट के अनुसार दिल्ली एनसीआर में तापमान तेजी से बढ़ेगा। इससे गर्मी लोगों को परेशान करेगी। दोपहर के समय बाहर रहना मुश्किल होगा।

मणिपुर में फ्री ट्रेफिक मूवमेंट के पहले दिन हिंसा

इंफाल, एजेंसी। मणिपुर में कुकी और मैतेई बहुल इलाकों में करीब 2 साल बाद फ्री ट्रेफिक मूवमेंट शुरू होते ही हिंसा भड़क उठी। इंफाल, चुराचांदपुर, कांगपोकपी, विष्णुपुर और सेनापति को जोड़ने वाली सड़कों पर शनिवार को जैसे ही बसें चलनी शुरू हुईं, कुकी समुदाय के लोगों ने इसका विरोध करना शुरू कर दिया। सुरक्षाबलों और प्रदर्शनकारियों के बीच झड़प में एक पुरुष प्रदर्शनकारी की मौत हो गई, जबकि 25 अन्य घायल हो गए।

कांग्रेस के आधे नेता भाजपा से मिले हुए

पार्टी में नेताओं की कमी नहीं,
कई बखर शेर, लेकिन बंधे हुए

अहमदाबाद, एजेंसी। राहुल गांधी ने शनिवार को अहमदाबाद में पार्टी कार्यकर्ताओं और स्थानीय निकाय चुनाव की तैयारियों लगे पार्टी पदाधिकारियों को संबोधित किया। राहुल ने कई चौंकाने वाली टिप्पणियां कीं और अपनी ही पार्टी को आईना दिखाया। राहुल गांधी ने आक्रामक तेवर दिखाते हुए कहा कि अगर कांग्रेस पार्टी को 20-30 लोगों को निकालना भी पड़े तो इसमें किसी तरह की हिचकिचाहट नहीं होनी चाहिए। कांग्रेस सांसद राहुल ने कहा कि कांग्रेस पार्टी में कई बखर शेर हैं। लेकिन बंधे हुए हैं। पार्टी में दो गुट हैं। उन्होंने कहा कि एक जनता की



20-30 लोगों को निकालना भी पड़े तो इसमें किसी तरह की हिचकिचाहट नहीं होनी चाहिए: राहुल गांधी

इज्जत करता है, जनता के मुद्दों के लिए आवाज उठाता है, उसके दिल में कांग्रेस पार्टी की विचारधारा है। दूसरा गुट जनता की इज्जत नहीं करता है। इसके लोग भाजपा से मिले हुए हैं। राहुल के इतना कहते ही पार्टी नेताओं और कार्यकर्ताओं

ने उनका जमकर उत्साह बढ़ाया। उन्होंने कहा कि इन दोनों तरह के पार्टी नेताओं को जब तक अलग-अलग नहीं किया जाएगा, यहां की जनता कांग्रेस पर भरोसा नहीं कर सकती।

गुजरात प्रदेश कांग्रेस को आड़े हाथों लेते हुए राहुल ने कहा, 'उन्हें ये बात स्वीकार करने में कोई हर्ज नहीं है कि गुजरात प्रदेश कांग्रेस के नेता दिशा दिखाने में असफल रहे।' इससे पहले राहुल ने अहमदाबाद के 'कार्यकर्ता सम्मेलन' में महिला कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर उन्हें महिला दिवस की शुभकामनाएं भी दीं। राहुल ने कहा कि कल वरिष्ठ नेताओं, जिला और ब्लॉक अध्यक्षों से मुलाकात की। बकौल राहुल गांधी, मेरा लक्ष्य था- आपकें दिल की बातें जानना और समझना था।

महिला समृद्धि योजना को कैबिनेट की मंजूरी

दिल्ली में गरीब महिलाओं को प्रति माह मिलेंगे 25 सौ रुपए

नई दिल्ली, देशबन्धु। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर दिल्ली सरकार ने महिलाओं को महिला समृद्धि योजना का तोहफा दिया। शनिवार को मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने नेतृत्व में हुई कैबिनेट में योजना पर मोहर लगाते हुए 5100 करोड़ रुपए की वार्षिक योजना को मंजूरी दी। इस योजना के तहत दिल्ली की गरीब महिलाओं को प्रति माह 2500 रुपए की आर्थिक मदद मिलेगी।

इस योजना को लागू करने के लिए मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में एक कमेटी का गठन किया गया है। इस योजना के संबंध में दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने बताया कि शनिवार को दिल्ली सचिवालय में महिला समृद्धि योजना को लेकर दिल्ली कैबिनेट की महत्वपूर्ण बैठक हुई। इस बैठक में दिल्ली की गरीब महिलाओं को 2500 रुपए प्रतिमाह देने वाली महिला समृद्धि योजना को मंजूरी दी गई। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस योजना का उद्देश्य दिल्ली की गरीब महिलाओं को प्रति माह वित्तीय सहायता देकर महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देना है। यह योजना भाजपा के संकल्प पत्र विकसित दिल्ली संकल्प पत्र की प्रतिबद्धता को पूरा करता है।

महिलाएं खुद पंजीकृत कर सकेंगी

इस कमेटी में मंत्री प्रवेश वर्मा, आशीष सूद और कपिल मिश्रा को शामिल किया गया है। साथ ही निर्णय लिया गया है कि जल्द ही एक पोर्टल शुरू किया जाएगा। इस पोर्टल के माध्यम से दिल्ली की महिलाएं खुद को पंजीकृत कर सकेंगी।

तकनीक की मदद से रवंगे नजर

रेखा गुप्ता ने कहा कि योजना की पारदर्शिता, दक्षता और धन के निर्बाध वितरण को सुनिश्चित करने के लिए सरकार उन्नत प्रौद्योगिकी का इस्तेमाल करेगी। इसके लिए एक पोर्टल भी बनाया जाएगा। लाभार्थियों को प्रमाणित करने के लिए आधार-आधारित ई-केवाईसी सत्यापन का उपयोग किया जाएगा। इससे यह सुनिश्चित होगा कि वित्तीय सहायता केवल उन लोगों तक पहुंचे जो पात्र हैं। इसके अतिरिक्त, लीकेंज और दुरुपयोग को रोकने के लिए मजबूत डिजिटल सुरक्षा, पेशानी मुक्त और सभी लाभार्थियों के लिए आसानी से सुलभ हो जाएगी।

परदेशियों से काली करतूत हमपी के पास पर्यटक सहित 2 महिलाओं से दुष्कर्म

सानापुर, एजेंसी। कर्नाटक के प्रसिद्ध पर्यटन स्थल हमपी से एक शर्मसार कर देने वाली घटना सामने आई है। यहां अज्ञात लोगों ने एक विदेशी महिला पर्यटक सहित 2 महिलाओं से दुष्कर्म किया। इसके साथ ही उनके 3 पुरुष साथियों के साथ मारपीट कर उन्हें नहर में फेंक दिया। इनमें से एक व्यक्ति का नहर के पास से शव बरामद किया गया है।

पुलिस के मुताबिक गुरुवार रात 11-11.30 बजे के बीच ये घटना हुई। हमपी के 3 पुरुष साथियों को नहर में फेंका, 1 की मौत पास लोकप्रिय सानापुर झील के किनारे अज्ञात बदमाशों ने एक 27 वर्षीय महिला इजरायली पर्यटक और एक होमस्टे की 29 वर्षीय महिला संचालिका के साथ दुष्कर्म किया। ओडिशा का रहने वाला एक पुरुष पर्यटक, जो अपराध के समय उन दोनों के साथ था, उसका शव मिला है। अपराधियों ने उसे तुंगभद्रा नहर में धका दे दिया, जबकि अमेरिका और महाराष्ट्र के दो अन्य पुरुष पर्यटक घायल हो गए हैं। घायलों का सरकारी अस्पताल में इलाज चल रहा है।

पुलिस की स्पेशल टीम इस घटना से जुड़े आरोपियों की तलाश कर रही है। सानापुर झील हमपी से लगभग 4 किमी दूर है और विदेशी पर्यटकों के बीच एक बड़ा आकर्षण का केंद्र है। इस संबंध में गंगावती ग्रामीण पुलिस स्टेशन में बीएनएस की धारा 309 (6) (चोरी या जबरन वसूली), 311 (मौत या गंभीर चोट पहुंचाने के इरादे से डकैती), 64 (बलात्कार), 70 (1) (सामूहिक बलात्कार), 109 (हत्या का प्रयास) के तहत मामला दर्ज किया गया है। एफआईआर के अनुसार, ये वारदात जब हुई जब चार पर्यटक और होमस्टे की महिला संचालक सानापुर झील के पास संगीत बजाकर लुफ्त ले रहे थे।

आरोपियों ने पूछा पेट्रोल पंप का पता

झील के पास जब ये लोग संगीत बजा रहे थे तभी बाइक सवार तीन लोग उनके पास आए और पूछा कि उन्हें पेट्रोल कहाँ से मिलेगा? होमस्टे संचालिका ने उन्हें बताया कि आसपास पेट्रोल पंप नहीं है तो तीनों ने उनसे कैश की मांग की। जब पैसा देने से इनकार कर दिया, तो कन्नड़ और तेलुगु बोलने वाले इन बदमाशों ने उनके साथ दुर्व्यवहार और मारपीट शुरू कर दी, जिसके बाद उन्होंने तीन पुरुष पर्यटकों को नहर में धका दे दिया।

मंडला जिला अस्पताल में चूहों के आतंक का वीडियो वायरल

2 इयूटी नर्स निलंबित, एक वार्ड बॉय बर्खास्त

जबलपुर, देशबन्धु। मंडला में जिला अस्पताल में चूहों के आतंक का वीडियो वायरल होने के बाद से पेटस्ट्रॉल नहीं हुआ था। मरीज के परिजनों तथा स्टाफ नर्स ने चूहों के आतंक की शिकायत अस्पताल प्रबंधन की थी। वीडियो वायरल होने के बाद जिम्मेदार अधिकारियों पर कार्यवाही करने की बजाये दो इयूटी नर्स को निलंबित कर दिया गया है। इसके अलावा आउस सोर्स वार्ड बॉय की सेवा समाप्त कर दी गयी है।

मंडला कलेक्टर सोमेश शर्मा ने बताया कि वायरल वीडियो देखने के बाद उन्होंने शनिवार को जिला अस्पताल का निरीक्षण किया था। इस दौरान उन्हें इस बात की जानकारी मिली कि पिछले आठ महीनों से अस्पताल में पेटस्ट्रॉल नहीं हुआ है। उन्होंने तत्काल अस्पताल में पेटस्ट्रॉल करवाया। इसके अलावा सीएमएचओ को सफाई व्यवस्था पर विशेष तौर पर ध्यान रखने तथा समय-समय पर पेटस्ट्रॉल करवाने के निर्देश दिये थे। इसके अलावा दोषी व्यक्तियों पर कार्यवाही करने भी निर्देश जारी किये थे। सीएमएचओ मंडला डॉ कीर्ति सरते ने बताया कि दो स्टॉफ नर्स को निलंबित कर दिया गया है तथा एक ऑउट सोर्स कर्मचारी की सेवा समाप्त कर दी गयी है। इसके अलावा अस्पताल के सिविल सर्जन डॉ विजय धुर्वे तथा सहायक प्रबंधक अजय सैयाम को कारण बताओं नोटिस जारी किया गया है। इयूटी नर्स तथा अस्पताल में भर्ती मरीजों के द्वारा चूहों के आतंक के संबंध में पूर्व में शिकायत किये जाने पर उनका कहना था कि यह मामला पहली ■ शेष पृष्ठ 8 पर



मुख्यमंत्री ने लाइली बहनों को भेजी साढ़े 15 सौ करोड़ से अधिक राशि, कहां-नारी सशक्तिकरण के हर संभव किए जा रहे प्रयास



आजीविका मिशन के चलित जैविक हट बाजार के वाहन किये रवाना

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि महिलाओं को अधिकार देने से समाज में सकारात्मक बदलाव आते हैं। भारत विश्व का एक मात्र ऐसा देश है जो हमेशा से मातृ शक्ति का सम्मान करता रहा है। उन्होंने कहा कि महिलाओं को समर्थ और सशक्त बनाने के लिए हर संभव प्रयास जारी हैं। सशक्त नारी से ही प्रदेश और देश आज न केवल सशक्त बन रहा है, बल्कि समृद्ध भी हो रहा है। डॉ. यादव अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर कुशाभाऊ ठाकरे सभागार में आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। डॉ. यादव ने कहा कि एक करोड़ 27 लाख बहनों के खते में 1552.73 करोड़ रुपये की राशि अंतरित की गई है। पिछले एक वर्ष जनवरी 2024 से फरवरी 2025 तक लाइली बहनों के खते में 22 हजार 227.89 करोड़ की राशि अंतरित की गई है। उन्होंने कहा कि अगले लोकसभा चुनाव के बाद संसद में महिलाओं को मिले 33 प्रतिशत आरक्षण को शक्ति परिलक्षित होगी और देश का संचालन महिलाओं के

धर्मांतरण करने वालों के लिए होगा फांसी का प्रावधान

भोपाल, देशबन्धु। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के मौके पर मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने बड़ा ऐलान किया। उन्होंने कहा कि मासूम बेटियों के साथ दुराचार करने वालों के लिए राज्य में फांसी की सजा का प्रावधान है और अब धर्मांतरण करने वालों को भी फांसी की सजा का प्रावधान किया जाएगा। राजधानी भोपाल में कुशाभाऊ ठाकरे सभागार में राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए मुख्यमंत्री मोहन यादव ने कहा कि राज्य में मासूम बालिकाओं के साथ दुराचार करने के मामले में सरकार बहुत कठोर है। इस संबंध में फांसी का प्रावधान किया गया है। जो दुराचार करेगा, हमारी सरकार उसे छोड़ने वाली नहीं है। किसी हालत में ऐसे लोगों को जीवन जीने का अधिकार नहीं देना चाहते हैं। जो धर्मांतरण करेगा, उनको भी फांसी की सजा दिलाए जाने का प्रबंध किया जा रहा है। मुख्यमंत्री मोहन यादव ने आगे कहा कि किसी भी हालत में धर्मांतरण और दुराचार को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। इस तरह की समाज विरोधी व्यवस्थाओं के खिलाफ सरकार ने संकल्प लिया है कि समाज के अंदर कुटीरियों, गलत बातों को बढ़ावा देने वालों से कठोरता के साथ पेश आएंगे।

एयरपोर्ट पर बुजुर्ग महिला को नहीं मिली व्हीलचेयर

गिरने से लगी चोट, आईसीयू में भर्ती

नई दिल्ली, एजेंसी। टाटा समूह की कंपनी एयर इंडिया द्वारा दिल्ली एयरपोर्ट पर एक बुजुर्ग महिला को समय पर व्हीलचेयर न देने का मामला सामने आया है। आरोप है कि मजबूरी में काफी दूर पैदल चलने के बाद वह गिर गई और फिलहाल बेंगलुरु के एक अस्पताल में आईसीयू में हैं। बेंगलुरु जा रही महिला राज पसरीचा एक पूर्व सेन्य अधिकारी (लेफ्टिनेंट जनरल) की विधवा हैं। वह इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट के टर्मिनल 3 पर लंबी दूरी तक पैदल चलने के बाद गिर गईं। उन्होंने पहले से व्हीलचेयर बुक कराई थी, लेकिन एयरलाइन ने समय पर व्हीलचेयर उपलब्ध नहीं कराई।

घटना 4 मार्च की है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर उनकी पोती पारुल कंबर ने पोस्ट किया कि उनकी दादी दो दिनों से आईसीयू में हैं और उनके शरीर का बायां हिस्सा कमजोर हो रहा है। मैं पास पोस्ट इसलिए कर रही हूँ क्योंकि मेरे पास कोई विकल्प नहीं है और मुझे गुप्सा आता है कि मानव जीवन और उनके कल्याण की इतनी कम कद्र है। एयर इंडिया, तुमने मेरी दादी के साथ इतना बुरा व्यवहार किया और इतना कम सम्मान दिया। तुम्हें शर्म आनी चाहिए। आरोपों का खंडन करते हुए, एयर इंडिया ने एक बयान में कहा कि बुजुर्ग डिपार्चर टर्मिनल पर बहुत देर से पहुंची थीं।

नवनिर्वाचित विधायकों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम 18 से

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली के नवनिर्वाचित विधायकों के लिए आयोजित दो दिवसीय ओरिएंटेशन कार्यक्रम अब 18 और 19 मार्च को पुनर्निर्धारित किया गया है जिसका उद्घाटन लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला करेंगे। विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता ने श्री बिरला से मुलाकात कर उन्हें इस कार्यक्रम के लिए उन्हें कार्यक्रम के लिए आमंत्रित किया है। नव निर्वाचित विधायकों के लिए इस ओरिएंटेशन कार्यक्रम का उद्देश्य उन्हें विधायी प्रक्रियाओं, संसदीय आचरण और शासन प्रणाली की जानकारी देना है। प्रस्तुतियों, संवाद, चर्चाओं और ज्ञान-विनिमय में अधिकारियों से इस आयोजन के माध्यम से विधायकों ■ शेष पृष्ठ 8 पर

चौंकाने वाले आंकड़ों ने खोली यूजस सरकार की पोल

बांग्लादेश में बढ़ रही महिलाओं के खिलाफ हिंसा

ढाका, एजेंसी। बांग्लादेश में महिलाओं के खिलाफ हिंसा के आंकड़ों ने मोहम्मद यूजस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार के तहत देश की गंभीर वास्तविकता को उजागर किया है। विश्व

पिछले महीने हिंसा की 295 घटनाएं दर्ज की गईं

बांग्लादेश महिला परिषद की अध्यक्ष फौजिया मोस्लेम ने कहा, 'समाज अपराधिता की ओर बढ़ रहा है, जहां आपराधिक दंड से मुक्ति बढ़ रही है। कानून प्रवर्तन की नाकामी, जवाबदेही की कमी अपराधियों को मजबूत बना रही है।' प्रमुख बांग्लादेशी समाचार पत्र द डेली स्टार से बात करते हुए उन्होंने कहा कि यदि पूरा समाज जागरूक नहीं हुआ तो इस संकट से निपटना

बेहद मुश्किल होगा। फौजिया मोस्लेम ने कहा, न्याय की जगह बातचीत ने ले ली है, जिससे महिलाओं के अधिकारों का विरोध करने वालों और व्यवस्था का शोषण करने वालों को अधिक शक्ति मिल रही है।' उन्होंने कहा कि आत्मसंतुष्टि, अधिकारियों की

चुप्पी, [जिसमें नेतृत्वकारी भूमिका में महिलाएं भी शामिल हैं], और कानून के प्रति सामान्य उपेक्षा, ये सभी महिलाओं के प्रति बढ़ती दुश्मनी को बढ़ावा दे रहे हैं। देश में कानून व्यवस्था की हालत पिछले जवाबदेही की कमी अपराधियों को मजबूत बना रही है।' महिलाओं के खिलाफ अपराधों में भी बढ़ती दर्ज की गई है। ढाका स्थित मानवाधिकार सांस्कृतिक फाउंडेशन (एमएफएफ)

चौंकाने वाले आंकड़ों ने खोली यूजस सरकार की पोल

चौंकाने वाले आंकड़ों ने खोली यूजस सरकार की पोल

चौंकाने वाले आंकड़ों ने खोली यूजस सरकार की पोल

स्वच्छता को लेकर हुई बैठक, कलेक्टर बोले

जन सहयोग से शहर को बनाएंगे स्वच्छ व व्यवस्थित



टीकमगढ़, देशबन्धु। कलेक्टर विवेक श्रोत्रिय की अध्यक्षता में शनिवार को स्वच्छता सर्वेक्षण 2024 की थीम स्वच्छता की बात अपने साथ के तहत नगर पालिका परिषद टीकमगढ़ में स्थानीय राजेन्द्र पार्क में शहर के व्यापारियों, जनप्रतिनिधियों एवं प्रशासनिक अधिकारियों की बैठक आयोजित की गई। इस दौरान शहर को स्वच्छ रखने के संबंध में चर्चा की गई तथा

सभी के सुझाव भी लिये गये। बैठक में कलेक्टर श्री श्रोत्रिय ने कहा कि सभी नगरवासियों के सहयोग से शहर को स्वच्छ एवं व्यवस्थित बनायें। उन्होंने कहा कि नगरीय निकाय के कर्मचारियों के साथ ही हमारी भी जिम्मेदारी है कि हम अपने शहर को स्वच्छ रखें। उन्होंने बैठक में उपस्थित व्यापारियों एवं समस्त नागरिकों से कचरा डस्टबिन अथवा कचरा गाड़ी में डालने की अपील की।

उन्होंने मुख्य नगर पालिका अधिकारी को वार्ड वार सफाई हवलदार एवं कचरा वाहन चालकों के मोबाइल नम्बर अंकित कराये जाने के लिए निर्देश दिये। इस दौरान मुख्य नगर पालिका अधिकारी ओमपाल सिंह भदौरिया ने बताया कि शहर में कचरा वाहन चालकों का रूट मैप तैयार किया गया है तथा कचरा वाहनों पर रूट मैप लगाया गया है। ये कचरा वाहन शहर में प्रत्येक व्यापारिक प्रतिष्ठानों पर रुकेंगे। इन वाहनों का समय व्यापारियों के समय के अनुसार ही रखा गया है, जिससे व्यापारी रात्रि में बाहर कचरा नहीं फेंकें। इसके साथ ही सफाई कर्मचारी भी मैप किये गये हैं कि वह शहर में किन जगहों पर सफाई करेंगे तथा शहर में विभिन्न स्थानों पर डिस्ट्रिब्यूट बोर्ड भी लगाये जा रहे हैं। इन डिस्ट्रिब्यूट बोर्ड पर वाहन चालक कर्मचारी तथा सफाई कर्मचारियों के नाम तथा मोबाइल नंबर अंकित किये जायेंगे, जिससे व्यापारी तथा नगरवासी इन कर्मचारियों से संपर्क कर सकते हैं। इस अवसर पर संयुक्त कलेक्टर लोकेन्द्र सिंह सरल, सूर्यप्रकाश मिश्रा, हबीब राईन, जूजिशोर तिवारी, फरीद खान, देवीलाल अहिरवार, जाहिर खान, सुरेन्द्र सोनी, पार्श्वदगण, प्रमुख व्यापारी वर्ग, नगरवासी, खलील सेवानिवृत्त नगर निरीक्षक, नगरीय निकाय कर्मचारी अनिल श्रीवास्तव, राकेश बाल्मीक, राजा बाल्मीक, रोहित बाल्मीक, विजय बाल्मीक, मुकेश बाल्मीक प्रभारी हवलदार सहित संबंधितजन उपस्थित रहे।

रेलवे स्टेशन के पास बाइकों में टक्कर, 4 लोग घायल, 1 की हालत गंभीर

टीकमगढ़, देशबन्धु। जिले की खरगापुर तहसील के अंतर्गत ग्राम फुटेर व खरगापुर रेलवे स्टेशन के पास शुकुवार की शाम करीब 7.15 बजे दो बाइकों के बीच में आमने सामने टक्कर हो गई। इस घटना में बाइकों पर सवार 4 लोग घायल हो गए। स्थानीय लोगों की सूचना पर 108 एंबुलेंस द्वारा घायल लोगों को खरगापुर अस्पताल में लाकर भर्ती कराया गया। जहां एक व्यक्ति की हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल रिफर किया गया। 108 एंबुलेंस के डिस्ट्रिक्ट मैनेजर सुरेंद्र गंगवार ने बताया कि खरगापुर तहसील के फुटेर गांव व खरगापुर रेलवे स्टेशन के पास शुकुवार की शाम करीब 7.15 बजे दो बाइकों में टक्कर हो गई। इस घटना में एक बाइक पर सवार सुनील राजपूत 30 वर्ष निवासी धर्मपुरा एवं दूसरी बाइक पर सवार सूरज अहिरवार 27 वर्ष, शरदा अहिरवार 27 वर्ष, सुरेन्द्र अहिरवार 22 वर्ष सभी निवासी धनेरा तहसील खरगापुर घायल हो गए। स्थानीय लोगों की सूचना पर 108 एंबुलेंस मोके पर पहुंच गई। एंबुलेंस के ईएमटी भागवत अहिरवार, पायलट सुनील कुमार ने घायलों का प्राथमिक उपचार किया और खरगापुर अस्पताल में ले जाकर भर्ती कराया गया। अस्पताल में



डॉक्टर सूर्यप्रताप पवैया द्वारा इन सभी घायलों का उपचार किया, जिसमें सुनील राजपूत धर्मपुरा की हालत गंभीर होने पर डॉक्टर ने उनको जिला अस्पताल टीकमगढ़ रिफर किया गया, बाकी घायलों का इलाज खरगापुर अस्पताल में किया जा रहा है। बताया जा रहा है कि सुनील राजपूत अपनी बाइक से खरगापुर से अपने घर धर्मपुरा जा रहे थे और दूसरी बाइक पर तीन लोग सवार होकर ग्राम धनेरा से खरगापुर की ओर आ रहे थे। जैसे ही यह दोनों बाइक फुटेर गांव व रेलवे स्टेशन के पास पहुंची तो इन बाइकों में आमने सामने से टक्कर हो गई।

हीरालाल बने पटवारी संघ के निर्विरोध तहसील अध्यक्ष



टीकमगढ़, देशबन्धु। तहसील कार्यालय दिगौड़ा में आज पटवारी संघ की बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में पटवारी संघ के जिला सचिव मुख्य रूप से उपस्थित हुए। दिगौड़ा तहसील के अंतर्गत आने वाले सभी राजस्व निरीक्षक व पटवारियों ने भाग लिया। इस बैठक में आज निर्विरोध तरीके से हीरालाल प्रजापति को दिगौड़ा तहसील के अध्यक्ष निर्वाचित किया गया। शनिवार 8 मार्च को तहसील दिगौड़ा में पटवारी संघ की बैठक पटवारी भवन में आयोजित की गई। इस बैठक में तहसील अध्यक्ष के लिए निर्विरोध रूप से देवखा पटवारी हीरालाल प्रजापति को निर्वाचित किया गया। इसके साथ पटवारी भावेश अहिरवार को सचिव, पटवारी दीपक साहू को कोषाध्यक्ष नियुक्त किया गया। इस दौरान जिला सचिव राजकुमार अहिरवार एवं तहसील के दिगौड़ा पटवारी इकबाल अहमद खान, अजय जैन, पंकज खरे, सचिन रावत, निष्ठा जैन, शोभाराम सौर, अनवर आलम खान, बलवंत यादव सहित समस्त पटवारी मौजूद रहे।

महिला दिवस पर एसपी ने मातृशक्ति को काराया भोजन

टीकमगढ़, देशबन्धु। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर पुलिस लाइन प्रांगण में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम



में भाजपा जिला अध्यक्ष सरोज राजपूत, जिला पंचायत अध्यक्ष उमिता सिंह राजपूत, पूर्व नपा अध्यक्ष लक्ष्मी गिरी गोस्वामी सहित प्रशासनिक महिला अधिकारियों के साथ थाना चौकी की महिला पुलिस अधिकारी एवं कर्मचारी शामिल हुए। जिनमें अध्यक्ष उमिता सिंह राजपूत द्वारा अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस की शुरुआत एवं महिला संघर्ष पर चर्चा करते हुए महिलाओं द्वारा वर्तमान में हासिल की जा रही उपलब्धियों को बताया। एसपी मनोहर सिंह मंडलोई ने समाज में महिलाओं के महत्व बताते हुए महिला सुरक्षा, स्वतंत्रता, सम्मान के लिए पुलिस द्वारा चलाए जा रहे अभियान की जानकारी दी। पुलिस अधीक्षक द्वारा सभी उपस्थित महिलाओं के साथ अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर केक काटकर सभी को सम्मानित करते हुए बधाई दी। पुलिस अधीक्षक ने उपस्थित महिला जनप्रतिनिधियों, महिला पुलिस, अधिकारियों, कर्मचारियों को स्वयं भोजन परोसा। कार्यक्रम के अंत में मुख्य अतिथियों सहित महिला प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों को स्मृतिचिह्न एवं मोमेंटो भेंट कर सम्मानित किया गया।

विवाद के चलते तीन लोगों ने एक के साथ की मारपीट

लिधौरा, देशबन्धु। थाना अंतर्गत भद्र भदरई निवासी दिनेश यादव उम्र 40 वर्ष पड़रा से लौटकर अपने ग्राम वापस आ रहा था, तभी वह ग्राम के स्वतंत्र तिवारी, बेटू तिवारी रामू तिवारी के दरवाजे से अपने घर जा रहा था, तीनों आरोपियों ने पुरानी रंजिश एवं जमीनी विवाद के चलते दिनेश यादव की मारपीट कर दी। फरियादी दिनेश की पत्नी ने थाना परिसर में आकर रिपोर्ट दर्ज करवाई। पुलिस ने फरियादी का मेडिकल कराकर मामला दर्ज कर जांच प्रारंभ कर दी।

जानलेवा हमला करने वाले आरोपी को 5 वर्ष का सश्रम कारावास

टीकमगढ़, देशबन्धु। जानलेवा हमला करने वाले आरोपी को न्यायालय ने 5 साल की सजा सुनाई है। मामले में जानकारी देते हुए पैरवीकर्ता अपर लोक अभियोजक जटाशंकर श्रोत्री ने बताया कि मामला प्रथम अपर सत्र न्यायाधीश अनिल कुमार कारोरिया के न्यायालय में विचाराधीन था। उक्त प्रकरण में न्यायालयीय द्वारा निर्णय पारित करते हुए आरोपी कम्प्लेक्स अहिरवार को दोषसिद्ध ठहराते हुए धारा 307 भा.द.सं. के अपराध में 05 वर्ष के सश्रम कारावास एवं दो हजार रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया गया।

युवक परिजनों को बिना बताए हुआ लापता

टीकमगढ़, देशबन्धु। दिगौड़ा थाना क्षेत्र के अंतर्गत मऊ बुजुर्ग गांव से 25 वर्षीय युवक परिजनों को बिना बताए कहीं चला गया है। परिजनों ने पुलिस थाने में घटना की रिपोर्ट की गई। पुलिस ने गुमशुदगी दर्ज करते हुए लापता युवक की तलाश शुरू कर दी। पुलिस ने बताया है कि थाना क्षेत्र के अंतर्गत मऊ बुजुर्ग गांव से 4 मार्च की शाम को 25 वर्षीय युवक नितिन घोष घर से आधा घंटा की कहकर कहीं चला गया, जो वापिस घर नहीं लौटा। इन्होंने बताया है कि बछौड़ा गांव के पप्पू व वर्माडोंग गांव के अरविंद के साथ मेरा पुत्र कहीं चला गया था। रात 8 बजे के उसका मोबाइल फोन भी बंद हो गया। हम लोगों ने नितिन को आसपास के कई गांव



की तलाश शुरू कर दी है। लापता युवक नितिन के पिता बल्लन सिंह व बड़े भाई गोलू घोष निवासी मऊ बुजुर्ग ने बताया कि 4 मार्च की शाम को उनका छोटा पुत्र नितिन घोष घर से कहीं चला गया, जो वापिस घर नहीं लौटा। इन्होंने बताया है कि बछौड़ा गांव के पप्पू व वर्माडोंग गांव के अरविंद के साथ मेरा पुत्र कहीं चला गया था। रात 8 बजे के उसका मोबाइल फोन भी बंद हो गया। हम लोगों ने नितिन को आसपास के कई गांव

दबंगों के आगे बेबस प्रशासन: फूलपुर में जमीनों पर कब्जा, जान से मारने की दी जा रही धमकी

पलेरा, देशबन्धु। जनपद पंचायत क्षेत्र अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायत फूलपुर में लगातार मनमाने तरीके से दबंगों द्वारा गरीबों की निजी भूमि पर निर्माण कार्य किया जा रहा है। ऐसे में पुलिस थाना, तहसीलदार, एसडीएम से लेकर कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक तक एक दर्जन शिकायतें किए जाने के बाद भी अब तक इस मामले में कोई कार्रवाई सामने नहीं आई है। जानकारी के अनुसार शिकायतकर्ता चतुर्बाई पत्नी दुर्गा अहिरवार निवासी फूलपुर ने बताया कि उसकी निजी भूमि पर अनावेदक रामदयाल यादव, घनश्याम यादव, राधाचरण यादव, वीर सिंह यादव निवासी फूलपुर के द्वारा टैंक के गड्ढे खोदें गए, आबिद द्वारा मना करने पर अनावेदकों के द्वारा जाति सूचक गाली गलौज एवं मारपीट की गई। पूरे मामले की शिकायत आवेदिका के द्वारा खरगापुर



थाने में दर्ज करने के बाद भी कोई कार्रवाई नहीं की गई है। इसके अलावा तहसील कार्यालय में शिकायत दर्ज करने के बाद शिकायती पत्र की पावती तक फरियादी महिला को नहीं दी गई। शिकायतकर्ता महिला ने बताया कि अनावेदक गांव के

ही दबंग व्यक्ति हैं, जिनसे उसे जान से मारने की धमकी को मिल रही है। ऐसे में अभी तक न तो फरियादी महिला की शिकायत पर पुलिस के द्वारा खरगापुर पुलिस थाने में एफआईआर की जा रही है। जिसके चलते दबंगों का मनोबल लगातार बढ़ता जा रहा है। उक्त पूर्व मामले को लेकर फरियादी महिला के द्वारा पुलिस अधीक्षक मनोहर सिंह मंडलोई से इस पूरे प्रकरण में तत्काल कार्यवाही किए जाने की मांग की जा रही है।

सीमावर्ती क्षेत्र सहित मुख्य मार्गों पर की चैकिंग

टीकमगढ़,

देशबन्धु। एसपी मनोहर सिंह मंडलोई द्वारा आगामी होली के त्यौहार को दृष्टिगत रखते हुए जिले के अन्तर्राष्ट्रीय, अन्तर्जिला सीमा पर स्थापित चेकपोस्टों पर अवैध गतिविधियों, अवैध शराब, मादक पदार्थों के परिवहन को रोकने एवं यातायात नियमों के पालन कराने के लिए समस्त थाना, चौकी प्रभारियों को अपने-अपने थाना, चौकी क्षेत्र में मुख्य मार्गों एवं अन्तर्राष्ट्रीय, अन्तर्जिला चौक पोस्टों पर सघन वाहन चैकिंग करने के लिए निर्देशित किया है। जिले के सभी थाना, चौकी प्रभारियों द्वारा मुख्य मार्गों, उ.प्र. एवं जिला छतरपुर के सीमावर्ती क्षेत्र में स्थापित चौक पोस्टों पर सघन वाहन चैकिंग कर 391 वाहनों को



चौक किया गया। जिसमें 08 बिना सीटबेल्ट, 37 बिना हेलमेट, मॉडिफाइड साइलेंसर सहित कुल 51 वाहन चालकों पर एम व्ही एक्ट के उल्लंघन अंतर्गत चालानी कार्यवाही कर 22300 रूपए का समन शुल्क बसूला गया एवं हेलमेट लगाने, सीट बेल्ट बाँधने, नंबर प्लेट लगाने, मॉडिफाइड साइलेंसर का उपयोग न करने, काली फिन्स न करने व सड़क सुरक्षा नियमों का पालन करने के लिए समझाया।

आरोपी मुईन के केशर पर छापा, लीज खत्म होने के बाद भी चल रहा काम, 3 डंपर जब्त



टीकमगढ़, देशबन्धु। भोपाल में फर्जी कॉल सेंटर के मामले में एक ओर कार्रवाई सामने आई है। एसडीएम ने शनिवार को आरोपी मुईन खान के केशर पर छापा मारा। मुईन, मुख्य आरोपी अफजल खान का साला है।

एसडीएम संजय दुवे ने खनिज अधिकारी प्रशांत तिवारी और राजस्व टीम के साथ सुधा सागर रोड स्थित आरोपी खनिज केशर की जांच

की। जांच में पाया गया कि स्वीकृत क्षेत्र से अधिक में खनन किया जा रहा था। मुईन पर आरोप है कि उसने फर्जी कॉल सेंटर के संचालक अफजल को अवैध कमाई को टीकमगढ़ में प्रॉपर्टी और केशर लगाया। लक्ष्मी स्टोन केशर की लीज ली थी। लीज समाप्त होने की शिकायत मिलने के बाद यह कार्रवाई की गई। छापेमारी के दौरान मिट्टी का परिवहन करते तीन डंपर जब्त किए गए खनिज विभाग की टीम अब रिपोर्ट की जांच कर रही है। टीम यह पता लगा रही है कि केशर की लीज कब तक के लिए स्वीकृत थी। लीज समाप्ति के बाद भी संचालन के लिए जुमाना लगाया जाएगा।

पुलिस ने फिर पकड़ी 4 लाख की अफीम की फसल, कई जगह कार्रवाई के डर से नष्ट की अवैध खेती

जतारा, देशबन्धु। बीते दिनों मुहारा गांव में बड़े पैमाने पर की जा रही अफीम की फसल की चर्चा और कार्रवाई अभी खत्म भी नहीं हुई थी कि थाने के नजदीक और जेल के केम्पस से लगे बैरवार गांव में फिर से अवैध अफीम की फसल जप्त की गई। एसडीओपी अभिषेक गौतम को खबर मिली कि मुहारा की तरह बैर बार गांव में भी एक किसान के खेत पर अफीम की अवैध फसल लगी हुई है। जिस प्रकार बाइक करते हुए एसडीओपी अभिषेक गौतम ने तुरंत जतारा पुलिस के साथ सुबह ही बैरवार जेल के पास स्थित उस खेत पर पहुंचे और मामले को सही पाया। उन्होंने तत्काल मामले की सूचना वरिष्ठ अधिकारियों को दी और पुलिस ने उक्त फसल को जप्त कर लिया। खेत किसान पर्वत उर्फ लक्ष्मण पिता छिम्मा रैकवार निवासी बैरवार का बताया गया। जिसे पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया पकड़ी अफीम की फसल की 67 किलो 200 ग्राम बताई जा रही हैं। जिसकी बाजारू कीमत लगभग 4 लाख रूपए



बताई जा रही है। सवाल यह है कि आखिर गेहूं और चने की फसल की खेती करने वाले किसानों से क्षेत्र में अफीम की अवैध खेती कौन करवा रहा है। कहां से इसके बीज आते हैं और फसल पकने पर कौन इसे खरीदता है। इसकी भी जांच पुलिस को करनी चाहिए। इस मामले में पर्वत रैकवार ने बताया कि उसे पता ही नहीं था कि यह अफीम की फसल है वह

तो इसे खस खस दाने समझ रहा था। तो वहीं सूत्रों की खबर यह भी है कि आज की कार्रवाई की खबर लगते ही कई अन्य जगह भी इसी तरह की फसल नष्ट कर दी गई। हालांकि पुलिस आगे भी इन मामलों में कार्रवाई कर सकती है। आज की कार्रवाई में एसडीओपी अभिषेक गौतम थाना प्रभारी नरे सिंह एवं अन्य पुलिस स्टाफ शामिल रहा।

मुख्यमंत्री केसला के विवाह सम्मेलन में वर्चुअली हुए शामिल, कहा-

समाज में सकारात्मक बदलाव का माध्यम बन रहे सामूहिक विवाह



- 5 सौ से अधिक जोड़ों का हुआ विवाह
- एक कल्याणी और एक दिव्यांग बहन भी परिणय सूत्र में बंधी

सामाजिक समरसता का संदेश भी देते हैं। भारतीय परम्परा में विवाह कोई समझौता या एग्रीमेंट नहीं, अपितु जन्म-जन्मांतर तक चलने वाला पवित्र बंधन है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि राज्य सरकार महिला सशक्तिकरण के लिए विभिन्न योजनाएँ संचालित कर रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मंशा के अनुरूप प्रदेश में नारी सशक्तिकरण मिशन आरंभ किया गया है। लाडली बहना योजना और स्व-सहायता समूहों के माध्यम से बहनें आत्मनिर्भर हो रही हैं। केसला में आयोजित कार्यक्रम में केंद्रीय जनजातीय कार्य राज्यमंत्री डीडी उडके, सांसद दर्शन सिंह चौधरी, सांसद श्रीमती माया नरोलिया, विधायक प्रेमशंकर वर्मा, विजय पाल सिंह तथा अन्य जनप्रतिनिधि व पंचायत प्रतिनिधि उपस्थित थे।

नर्मदापुरम, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि एक समय था जब गरीब परिवार बेटी का विवाह कर कर्ज में डूब जाते थे। बेटी के जन्म के साथ ही उसकी शादी की चिंता सताती थी। लेकिन, अब सरकार बेटीयों का कन्यादान कर रही है। माता-पिता अब बेटीयों के जन्म पर उदास नहीं होते बल्कि, बधाई गीत गाते हैं। निर्धन परिवार की बेटीयों के लिए मुख्यमंत्री कन्या विवाह/निकाह योजना वरदान सिद्ध हुई है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव केसला नर्मदापुरम में मुख्यमंत्री कन्या विवाह सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव मुख्यमंत्री निवास से कार्यक्रम में वर्चुअली

शामिल हुए। सामूहिक विवाह में 508 जोड़े परिणय सूत्र में बंधे। यहां एक कल्याणी और एक दिव्यांग बहन का भी विवाह सम्पन्न हुआ। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने परिणय सूत्र में बंधे नव दम्पतियों को बधाई व शुभकामनाएँ दीं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि सनातन संस्कृति के 16 संस्कारों में से पाणिग्रहण अर्थात् विवाह एक महत्वपूर्ण संस्कार है। सामूहिक विवाह में सम्मिलित प्रत्येक नव विवाहित जोड़े को मंगलआशीष के रूप में 49 हजार रुपए प्रदान किए जा रहे हैं। सामूहिक विवाह समाज में सकारात्मक बदलाव का माध्यम बन रहे हैं। यह मित व्ययता और



मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर भोपाल में मीडिया जगत की महिला प्रतिनिधियों से संवाद किया।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर मुख्यमंत्री ने दी बधाई और शुभकामनाएँ

महिलाओं ने संभाली सुरक्षा व्यवस्था, कार्यालय और मीडिया प्रबंधन की कमान



भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर महिलाओं को बधाई देते हुए कहा कि भारत की संस्कृति में और बहन प्रधान है, इसी का प्रभाव है कि हमारे देश का नाम भारत माता से जोड़कर लिया जाता है। महिलाओं और बहनों की जिंदगी को बेहतर बनाने के उद्देश्य से राज्य सरकार द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों और योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। हमारा प्रयास है कि नारी सशक्तिकरण में मध्यप्रदेश देश में आदर्श राज्य के रूप में अपनी पहचान बनाए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने मुख्यमंत्री निवास पर मीडिया के लिए जारी संदेश में यह विचार व्यक्त किये। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर मुख्यमंत्री निवास में सुरक्षा सहित समस्त व्यवस्थाएँ संभाल रही महिला अधिकारियों कर्मचारियों को बधाई और शुभकामनाएँ दी।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव की अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर सुरक्षा की जिम्मेदारी सुश्री बिंदू शर्मा के पास थी, वहीं मुख्यमंत्री का वाहन इंस्पेक्टर सुश्री इरशाद अली चला रही थीं, कारकेड के वाहनों की जिम्मेदारी सुश्री सपना सहित अन्य महिला चालकों पर थी। ओएसडी का दायित्व अंडर सेक्रेटरी सुश्री श्रीलेखा क्षोत्रीय निभा रही थीं और प्रेस अधिकारी की जिम्मेदारी श्रीमती बिंदु सुनील और श्रीमती सोनिया परिहार के पास रही। फोटोग्राफी की जिम्मेदारी सुश्री जिया श्रीवास्तव, कृति मानिक पुरी, असमा नकवी और आकांक्षा मीणा ने निभाई। कारकेड की पायलेट निरीक्षक रेणु मुरार थीं।

उच्च न्यायालय ने कलेक्टर को फटकारा, कहा-

कार्यालय में बैठकर खुद को शेर समझते हैं

रवालिचर, देशबन्धु। मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय की ग्वालियर खंडपीठ ने अवमानना की एक याचिका में सुनवाई करते हुए कलेक्टर को जमकर फटकार लगा दी। साथ ही न्यायालय ने टिप्पणी की है कि अधिकारी अपने कार्यालय में बैठकर खुद को शेर समझते हैं। किसी की नहीं सुनते हैं। न्यायालय को भी किसी में नहीं गिन रहे हैं।

दरअसल, उच्च न्यायालय में लोक निर्माण विभाग के कर्मचारी रामकुमार गुप्ता के मामले में सुनवाई चल रही थी। इस मामले में न्यायालय ने श्री गुप्ता को 17 लाख

61 हजार रुपए का भुगतान करने के संबंध में आदेश पारित किए थे, लेकिन अब तक श्री गुप्ता को भुगतान नहीं किया गया था। जिसके बाद आवेदक ने उच्च न्यायालय में अवमानना की याचिका लगाई थी। जिस पर सुनवाई करते हुए उच्च न्यायालय ने कलेक्टर रुचिका चौहान को फटकार लगाई है। साथ ही यह टिप्पणी भी की। न्यायालय ने इस मामले में अगली सुनवाई के लिए 11 मार्च की पेशी तारीख नियत की है। सुनवाई में न्यायालय ने कलेक्टर को तलब भी किया है।

श्यामबीर को बीडीए की कमान, रूही एसएमएसई में उप सचिव बनाया

भोपाल, देशबन्धु। राज्य शासन ने 2 प्रतिक्षारत अधिकारियों को नई जिम्मेदारियाँ सौंपी हैं। दतिया के अपर कलेक्टर श्यामबीर सिंह को भोपाल विकास प्राधिकरण (बीडीए) के सीईओ की कमान सौंपी गई है। वहीं बीडीए के सीईओ प्रदीप जैन मंत्रालय उप सचिव पदस्थ किए गए हैं। रूही खान को एसएमएसई में उप सचिव पदस्थ किया गया है। जबकि उज्जैन में पदस्थ अपर कलेक्टर को महेंद्र सिंह कवचे अपर कलेक्टर दतिया बनाए गए हैं। उल्लेखनीय है कि प्रदीप जैन और महेंद्र सिंह राज्य प्रशासनिक सेवा के अधिकारी हैं।

ज्ञात हो कि श्री जैन को एक साल पहले ही बीडीए का सीईओ बनाया गया था। जबकि रूही खान 2 साल से पदस्थापना का इंतजार कर रही थीं।



महाकालेश्वर मंदिर उज्जैन में शनिवार को 16वें वित्त आयोग के सदस्य भस्म आरती में शामिल हुए।

हैदराबाद में आयोजित खेल चिंतन शिविर में मंत्री सारंग ने की सहभागिता, कहा-

मध्यप्रदेश में खेल और खिलाड़ियों के समग्र विकास के लिए हो रहे प्रयास

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश के सहकारिता, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री विश्वास कैलाश सारंग ने कहा कि मध्यप्रदेश को खेल हब के रूप में विकसित करने के लिए हम निरंतर प्रयासरत हैं। हमारा संकल्प है कि हर युवा को खेल के क्षेत्र में अपने सपने पूरे करने का अवसर मिले और वे देश-विदेश में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर सकें। उन्होंने कहा कि प्रदेश में खेलों के प्रति युवाओं का रुझान बढ़ता जा रहा है। खेलों और उनके समग्र विकास के लिए प्रदेश सरकार ने 'फिट इंडिया क्लब', 'पार्थ योजना', 'खेलों बढो अभियान' और मध्यप्रदेश युवा प्रेक्ष अभियान, जैसे महत्वपूर्ण नवाचारों की शुरुआत की है। श्री सारंग ने यह बात तेलंगाना के हैदराबाद में आयोजित खेल चिंतन शिविर में कही। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश में प्रदेश में 18 खेलों के लिए 11 खेल अकादमियाँ स्थापित की गई हैं। प्रदेश सरकार का उद्देश्य युवाओं को खेलों से जोड़कर उन्हें राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रतिस्पर्धा के लिए तैयार करना है। उन्होंने कहा कि इसके लिए मध्यप्रदेश में विश्वस्तरीय उच्च गुणवत्ता वाली खेल अधोसंरचना तैयार की गई है। इन 11 खेल अकादमियों में अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुरूप प्रशिक्षण, अत्याधुनिक उपकरण और सुविधाएँ उपलब्ध कराई जा रही हैं। इस अवसर पर केंद्रीय राज्य मंत्री युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय श्रीमती रक्षा निरखिल खडसे, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री, मिजोरम पु लालनधिगलोवा हमारा भी उपस्थित रहे।



भारत को वैश्विक खेल महाशक्ति स्थापित करने हुआ मंथन

केंद्रीय युवा कार्यक्रम और खेल तथा श्रम एवं रोजगार मंत्री डॉ. मंडाविया की अध्यक्षता में संपन्न हुए खेल चिंतन शिविर में भारत के खेल भविष्य और वैश्विक स्तर पर भारत के खेल दबदबे को बढ़ाने के लिए विस्तृत योजना तैयार की गई। इस दौरान विभिन्न राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के खेल मंत्रियों, खेल प्रशासकों और विशेषज्ञों ने अपने-अपने राज्यों में खेलों के विकास के लिए किए जा रहे प्रयासों को साझा किया। साथ ही, आवश्यक नीतिगत सुधारों, अधोसंरचना के सुदृढीकरण, खिलाड़ियों के कल्याण और प्रशिक्षकों के प्रोत्साहन के लिए विस्तार से बातचीत की गई।

मध्यप्रदेश के नवाचारों को मिली सराहना

खेल चिंतन शिविर में मध्यप्रदेश के खेल मॉडल पर विशेष प्रस्तुतिकरण दिया गया। इसमें प्रदेश में खेल अधोसंरचना के विकास, खिलाड़ियों को विश्वस्तरीय सुविधाएँ उपलब्ध कराने और युवाओं को खेलों से जोड़ने के लिए किए गए नवाचारों की जानकारी साझा की गई। इन नवाचारों की केंद्रीय मंत्री डॉ. मंडाविया ने सराहना की। मध्यप्रदेश मॉडल ने शिविर में भाग ले रहे विभिन्न राज्यों के प्रतिनिधियों, खेल विशेषज्ञों और नीति निर्माताओं का ध्यान विशेष रूप से आकर्षित किया।

महिला मोर्चा के कार्यक्रम को भाजपा प्रदेशाध्यक्ष ने किया संबोधित, बोले-

महिला सशक्तिकरण के नारे को धरातल पर उतार रही हैं भाजपा सरकारें



भोपाल, देशबन्धु। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर आज भाजपा प्रदेश कार्यालय में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को बतौर मुख्य अतिथि पार्टी प्रदेश अध्यक्ष और सांसद विष्णुदत्त शर्मा ने भी संबोधित किया। उन्होंने कहा कि भाजपा के गरीबी हटाओ और महिला सशक्तिकरण सिर्फ नारे नहीं हैं, बल्कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के नेतृत्व वाली भाजपा की केंद्र और राज्य सरकारें इसे धरातल पर साकार कर रही हैं। महिलाओं को समाज की मुख्यधारा में किस प्रकार लाया जाए और किस तरह से उन्हें विभिन्न क्षेत्रों में नेतृत्व करने के लिए सक्षम बनाया जाए, इसके व्यवहारिक प्रयास अगर किसी ने किए हैं, तो वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ही हैं। श्री शर्मा ने कहा कि भाजपा महिलाओं की राजनीति में भागीदारी बढ़ाने का कार्य कर रही है। इस दौरान उन्होंने समाज में उत्कृष्ट कार्य करने वाली बहनों को शॉल एवं श्रीफल से सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि महिला सशक्तिकरण के लिए भाजपा की केंद्र और राज्य सरकारें तो अपनी योजनाओं के माध्यम से प्रयास

कर रही हैं, भाजपा के संगठन ने भी महिला नेतृत्व को आगे बढ़ाने के प्रयास किए हैं। इसी का परिणाम है कि आज पार्टी में जिला अध्यक्ष से लेकर मंडल अध्यक्ष और बूथ समिति के अध्यक्ष पद पर भी बड़ी संख्या में महिलाएँ चुनी गई हैं।

श्री शर्मा ने कहा कि विकास के लिए जरूरी है कि पुरुष और महिलाएँ कंधे से कंधा मिलाकर चलें, मिलकर प्रयास करें। हम सभी को इस दिशा में विचार करने की जरूरत है। विशेषकर हमारी माताओं-बहनों को अपनी परंपरागत सोच के दायरे से बाहर निकालकर देश और दुनिया के विकास में योगदान देना होगा।

कार्यक्रम को पार्टी के प्रदेश मसमंत्री व विधायक भगवानदास सबनानी और महापौर श्रीमती मालती राव ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर मोर्चा की प्रदेश उपाध्यक्ष श्रीमती ज्योति दुबे, प्रदेश प्रवक्ता सुश्री नेहा बग्गा, जिलाध्यक्ष श्रीमती वंदना जाचक, श्रीमती सुषमा चौहान, श्रीमती नमिता देशवानी, श्रीमती शक्ति दुबे, श्रीमती शशि सिन्धो सहित मोर्चा की पदाधिकारी व बहनें उपस्थित रहीं।

प्रथम पृष्ठ का शेष

नारी सशक्तिकरण के हर.... और एकता का संदेश दे रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह अभियान पवित्रता का संकल्प है, जिसमें अब तक 115 करोड़ से अधिक की राशि खर्च की जा चुकी है। आहार अनुदान योजना और प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना आदि के माध्यम से बहनों को सहायता प्रदान करते हुए समर्थ बनाया जा रहा है। प्रधानमंत्री आवास योजना में शहरी क्षेत्र में देश में 4 करोड़ से अधिक मकान बनने जा रहे हैं। इस योजना के तहत प्रत्येक पात्र व्यक्ति को पक्का मकान उपलब्ध कराया जाएगा। कार्यक्रम को पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री प्रहलाद सिंह पटेल, महिला बाल विकास मंत्री सुश्री निर्मला भूरिया और निरंकुश देश और दुनिया के विकास में योगदान देना होगा।

जानकारी प्राप्त कर आवश्यक कार्यवाही करेंगे। गौरतलब है कि 27 सेकेंड के बायरल वीडियो में एक मरीज पलंग में सो रहा है। पलंग के समीप टेबल में रखे सामान को चूहे की गैंग कुतरने में लगी हुई है। इसके अलावा वार्ड में भी चूहे उछल-कूद कर रहे हैं। इस संबंध में अस्पताल में कार्यरत स्टाफ का कहना है कि पूर्व में भी चूहों के आतंक के संकेतों में शहरी क्षेत्र में पिकायत की गयी थी। जिम्मेदार अधिकारियों ने उनकी पिकायत पर कोई कार्यवाही नहीं की। स्टॉफ नर्स तथा अस्पताल में भर्ती मरीजों के बीच 9 जनवरी को भी लिखित पिकायत की थी। पिकायत में कहा गया था कि बच्चा वार्ड में चूहों का आतंक है। चूहे अस्पताल में भर्ती मरीज तथा उनके सामान को काट रहे हैं। इसके पूर्व भी इस संबंध में पिकायत की जा चुकी है।

नवनिर्वाचित विधायकों के.... को उनके दायित्वों और जिम्मेदारियों के महत्व को समझाना ताकि वे विधानसभा की कार्यवाही में अपनी भागीदारी को अधिक कारगर बना सकें। इस पहल के बारे में विधानसभा अध्यक्ष श्री गुप्ता ने विधायकों को उनकी जिम्मेदारियों के लिए तैयार करने के महत्व पर जोर दिया। श्री गुप्ता ने कहा, 'यह ऑरिएंटेशन कार्यक्रम नवनिर्वाचित विधायकों को आवश्यक ज्ञान और कौशल प्रदान करने के लिए तैयार किया गया है, जिससे वे विधानसभा में प्रभावी रूप से कार्य कर सकें। यह उन्हें संसदीय प्रक्रियाओं, विधायी मसौदों और सार्यक बहसों के महत्व को समझने में मदद करेगा।'

फूड प्रोसेसिंग का सबसे बड़ी यूनिट बनेगा 'पतंजलि मेगा फूड एंड हर्बल पार्क' नागपुर

नागपुर, देशबन्धु। पतंजलि द्वारा मिहान, नागपुर में स्थापित पतंजलि मेगा फूड एंड हर्बल पार्क में संतरा प्रोसेसिंग का एशिया का सबसे बड़ा प्लांट होगा। पतंजलि आयुर्वेद लिमिटेड के एमडी आचार्य बालकृष्ण ने आज मिहान, नागपुर में प्रेसवार्ता में यह जानकारी देते हुए सर्वप्रथम नागपुर की धरा को प्रणाम करते हुए आगे कहा कि नागपुर की यह धरा अत्यात्म व क्रांति की धरा है। यह धरा देश व संविधान को मूर्त रूप प्रदान करने वाली है। अब इस धरा से पतंजलि की नवकृषि क्रांति के द्वारा देश के किसानों की समृद्धि के द्वार खोले जाएंगे।



उन्होंने आगे बताया कि यह प्लांट फूड प्रोसेसिंग का सिंगल प्लांट व एशिया की सबसे बड़ी यूनिट है। इसे स्थापित करने पर हमें गर्व की अनुभूति हो रही है। हालांकि इस प्लांट को प्रारंभ करने में बहुत से विघ्न-बाधाएँ रहीं, बीच में कोरोना काल भी रहा पर अंततः वह दिन आ गया जिसकी प्रतिक्षा क्षेत्र के किसान वर्षों से कर रहे थे। आचार्य जी ने बताया कि इस प्लांट का विधिवत उद्घाटन माननीय सड़क परिवहन, राज्य मार्ग व जहाजराणी मंत्री भारत सरकार नितिन गडकरी तथा महाराष्ट्र के यशस्वी मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस रविवार 9 मार्च को करेंगे। उन्होंने कहा कि विदर्भ का नाम आते ही यहाँ के किसानों की आत्महत्याएँ व प्रताड़ित व दुःखी किसानों का चित्र स्वतः ही चित्रित हो जाता है। हमें पूर्ण विश्वास है कि जल्द ही इस चित्र को बदलने का कार्य मिहान के इस संतरा प्रोसेसिंग प्लांट से होगा, इसमें हमें आप सबका साथ व सहयोग चाहिए।

इस पूरे क्षेत्र, किसानों व कृषि व्यवस्था की भयावह सूरत हम बदलकर रहेंगे, यह हमारा संकल्प है। आचार्य जी ने बताया कि एक प्लांट की प्रतिदिन 800 टन प्रोसेसिंग क्षमता है। जिसमें हम ए ग्रेड के साथ-साथ बी व सी ग्रेड के संतरे, प्री-मैच्यूर उत्पादन, आंधी से टूटकर गिरने वाले संतरे को भी प्रोसेस करते हैं। हमारा यह प्लांट जीरो वेस्टेज सिस्टम पर काम करता है। हमारा कार्य संतरे के छिलके से प्रारंभ होता है जिसमें हम संतरे के छिलके से वॉलटाइल तथा फेगरेस ऑयल निकालते हैं। इसके लिए हमने

संतरे को प्रोसेस करने वाला एशिया का सबसे बड़ा प्लांट

स्वप्न है कि स्किल ट्रेनिंग प्रोग्राम चलाकर देश में मैनपावर स्किल तैयार की जाए, उसमें पतंजलि ही अग्रणी भूमिका निभा रहा है। आचार्य जी ने बताया कि एक प्लांट में आधुनिक मापदण्डों के आधार पर पूरा एडवांस सिस्टम है जिसमें पैकेजिंग लाइन, टैक्नोपैक से लेकर एडवांस रिसेच लैब्स शामिल हैं। हमारे उत्पादों की गुणवत्ता टॉप क्लास है, हमारे लिए पूरा विश्व बाजार खुला है। लेकिन हमारी प्राथमिकता देश के लोगों को एक्सपोर्ट क्रांति के बेहतरीन उत्पाद उपलब्ध कराना है। उन्होंने कहा कि रॉ-मैटिरियल की उपलब्धता के आधार पर यहाँ संतरा, लाइम, आंवला, अनार, अमरूद, अंगूर, लौकी, गाजर का जूस, आम व संतरे का पल्प तथा ऑनियन, टमाटो का पेस्ट भी बनाया जाएगा।

